

2023两岸机器人及智慧自动化产业发展论坛在通举行

晚报讯 昨天,2023两岸机器人及智慧自动化产业发展论坛在南通举行。两岸企业家峰会智能装备组陆方召集人苏波、台方召集人徐爵民,南通市委书记吴新明,中国机器人产业联盟执行理事长宋晓刚等出席论坛并致辞,台湾智慧自动化与机器人协会理事长丝国一通过视频方式致辞。

两岸机器人及智慧自动化产业发展论坛是2014年由台湾智慧自动化与机器人协会共同发起,2018年被纳入两岸企业家峰会框架下进行,旨在促进两岸工业机器人和服务机器人技术、产品、零部件、应用、市场、标准和人才等方面合作,推动相关产业协同发展。本届论坛以“两岸新能源汽车智慧制造及机器人应用”为主题,聚焦市场发展趋势、产业链供应链打造及相关技术创新等进行交流研讨。

吴新明在致辞时介绍了南通经济社会发展情况,他说,南通靠制造业起家,是中国近代民族工业的重要发祥地之一。近年来,南通赓续实业兴邦的优良传统,坚定不移走创新驱动、项目支撑、集群发展的制造强市之路,人工智能产业初具规模,一个跨界融合、开放融通的产业生态系统正加速形成。他表示,迈上新征程,南通要在科技创新上取得新突破、实现高质量发展走在前列,迫切需要更好发挥人工智能赋能百业的“头雁效应”。我市将以本届论坛为契机,紧扣更高水平国

家创新型城市建设,抢滩布局人工智能新蓝海,希望各界朋友更多关注南通、支持南通、选择南通、深耕南通,携手共创更加美好的智能时代。

徐爵民在致辞中指出,发展智能制造装备是实现汽车制造业高效率生产与转型升级的关键,希望两岸相关企业进一步深化沟通交流,探索更多合作商机。

苏波在致辞中介绍了大陆机器人产业及新能源汽车产业发展情况,建议两岸企业紧紧抓住新一轮产业发展机遇,在加强产业链供应链合作方面迈出新步伐、取得新成效。

丝国一在致辞中肯定了论坛对促进两岸相关产业发展所发挥的积极作用,表示将继续深化交流合作,推动两岸优势互补。

宋晓刚在致辞中希望两岸企业家以本届论坛为契机,共享大陆新能源汽车发展机遇,促进产业融合发展。

活动中,中达电通机电、新松机器人、宝元数控、埃斯顿自动化、佳研智联、南通振康机械等知名企业的专家,围绕机器人赋能智能制造、新能源行业机器人应用、机器人减速机技术及两岸合作等主题发表演讲。

论坛期间,与会嘉宾还前往南通市海门区参观南通振康机械有限公司、正余镇科技创新中心。

商务部台港澳司副司长李晓晖,江苏省台办副主任孙继兵,南通市领导王洪涛、李玲等参加活动。

记者朱文君

市防汛抗旱指挥部召开会议 守土有责 守土尽责 全力以赴守护江海安澜

晚报讯 昨天下午,市委副书记、代市长张彤在市防汛抗旱指挥部主持召开会议,听取防御今年第6号台风“卡努”工作情况汇报,分析研判台风动向,研究部署防御工作。她指出,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实中央和省、市委部署要求,以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力,扎实做好防汛防台、减灾救灾工作,全力以赴守护江海安澜,确保人民群众生命财产安全。

张彤要求,防范举措要再周密。目前,台风“卡努”路径还有较大不确定性,要紧盯台风动向,强化监测预报,及时发布预警信息。要全面组织沿海船舶回港避风,对船只回港、人员上岸情况进行全覆盖检查,全面加强渔港出口管理,确保不漏一船、不漏一人。要对全市所有建筑工地、高空构筑物、危旧房屋等进行严密排查,确保及时消除安全隐患。要对全市老旧房屋居住人员、独居孤寡老人、沿江沿海养殖户等重点人群全面摸底,提前制定撤离预案,一旦遇到紧急情况有效转移安置。要全力治理城市内涝,采取水利工程调度、增设泵站、管网清掏

养护等工程性措施,有效解决隧道、下穿式通道、地势低洼区受淹问题,决不能以立警示标志代替治理。

张彤要求,应急准备要再充分。要强化应急物资保障,坚持“宁可备而不用,不可用而无备”,全面检查整改应急物资储备情况,确保关键时刻调得出、用得上。要强化应急救援准备,备足备强应急救援力量,做到有求即应、有险即排。要强化应急快速响应,在重点地段前置配备救援力量、物料、设备,确保快响应、快处置。

张彤强调,工作责任要再压实。各级防指要切实发挥牵头抓总作用,做到高效指挥、令行禁止,科学调度、精准处置。要坚持问题导向,及时总结复盘,汲取经验教训,不断提高指挥作战能力。各成员单位要坚决服从指挥调度、加强应急值守,密切沟通、协同研判、联合处置,形成责任落实闭环。各地要迅速行动、严阵以待,层层压实责任,有针对性地落实各项防御措施,共同打好防汛防台攻坚战。要凝聚多方合力,加强社会动员和预警提示,引导广大市民积极支持配合防汛防台工作,增强防灾减灾意识,不断提高应急避险能力。

市领导王晓斌、刘洪、凌屹参加会议。
记者李彤

吴新明带队开展高温慰问,检查安全生产工作 用心用情关爱一线劳动者 确保城市安全运行群众安心度夏

晚报讯 盛夏通城,烈日炎炎,广大一线劳动者坚守岗位、挥洒汗水、辛勤付出。昨天下午,市委书记吴新明带队深入机场、大气探测中心、LNG储配站等基层一线,向高温下坚守岗位的各行各业劳动者送去关怀慰问,要求要用心用情关爱一线劳动者,全力抓好防暑降温、安全生产等各项工作落地落实,确保城市安全运行、群众安心度夏。

暑期以来,南通兴东机场客流增多,目前日均客流量超一万人次。吴新明前往机场候机楼派出所警务室、行李分拣处等地,看望慰问一线工作人员,了解运行保障、安全检查、地面服务、防暑降温等工作。吴新明嘱咐大家在高温天气下加强个人防护,以健康的身体、饱满的状态为旅客提供更优质的服务。他强调,要备齐备足防暑降温物资,关心关爱一线员工工作和生活,同时要压紧压实安全生产责任,不折不扣执行相关规定,确保高温季节机场运行安全有序。

“你们是城市的‘眼睛’,是防灾减灾第一道防线。”在南通大气探测中心数据监控中心,吴新明向一线工作人员致以问候和感谢,并认真听取监测站点分布、大气数据观测等情况。他指出,夏季台风、高温、强对流等极端天气高发,要不断提升监测预报水平,

强化信息数据共享,为防灾减灾工作提供有力支撑。在详细了解台风“卡努”相关情况,吴新明强调,要密切关注台风动态,及时提供预警信息,特别是要加强与海洋渔业等部门的沟通联系,为海上安全生产提供有力保障。

“你们用辛勤的汗水保障了百姓用气安全,感谢你们!”在南通北LNG储配站,吴新明看望慰问管线巡查等一线工作人员,详细了解用气保障、管网维护、隐患排查等情况。他指出,燃气安全无小事,要以“时时放心不下”的责任感,结合正在开展的燃气安全专项检查,大力推动燃气泄漏安全保护装置安装使用,对威胁燃气安全的相关行为要坚决制止纠正,严防事故发生。

吴新明强调,当前正值高温汛期,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和对防汛救灾工作的重要指示精神,严守安全生产底线,压紧压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要坚持人民至上,积极采取有效措施应对各类极端天气,加强组织调度,做好供水、供电、供气等各项保障工作,确保群众生产生活平稳安全有序。

市领导王洪涛、童剑参加活动。

记者朱文君



喷洒农药

昨天,南莫镇南莫村农民在水稻田间喷洒农药。连日来,海安市农民对水稻适时开展各项管护作业,为秋粮丰产丰收奠定基础。
CFP供图

省出版物审读中心专家 审读南通报业传媒集团出版物

晚报讯 前天,省出版物审读中心的审读专家来到南通报业传媒集团,面对面审读《南通日报》及其所办的新媒体,为该集团传经送宝。

会上,省市审读专家对2023年3月至6月的《南通日报》及南通日报微信公众号、江海晚报微信公众号进行

了面对面点评,用具体例子来分析解稿件质量、语言规范以及需要改进的地方。专家组一致认为《南通日报》政治站位高,既有特色又务实接地气,两大新媒体平台贴近地方特色,时效性强、互动性好。

记者唐佳美